

Легендарному филологу Азе Тахо-Годи сегодня исполняется



Валерий Фокин о фильме «Петрополис» и о том, кто мы и как нам жить



Роман Вильфанд: Приближающаяся зима ожидается холоднее предыдущей







Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Среда, 26 октября 2022.** № 242 (8890) **www.rg.ru**

Федеральный выпуск

02 Соцвыплаты на квартплату

переведут на карту «Мир»

02 Продлены сроки льготных ипотечных программ

04 Утвержден новый порядок

освидетельствования водителей на трезвость

05 Цены на колбасу

удержат с помощью импортной говядины

08 Половина жителей Альбиона

готова уехать на зимовку в теплые края

08 Канцлер Германии

сократил до минимума визит в Пекин

15 Александр Овечкин превзошел легендарного Горди Хоу по побед-

ным голам

вНХЛ

дороги Для чего повышают предельные тарифы на проезд по платным трассам

По гибкому трафику



Владимир Баршев,

тельства, которое регулирует тарифы на гроезд по платным бильных дорог, предельные тарифы на проезд по большей части участков предлагается увеличить в два раза, с 4 до 8 рублей за километр. Действительно ли резко вырастут затраты на проезд у автомобилистов, когда постановление будет принято? На этот и другие вопросы ответил в ходе «горячей линии» в «Российской газете» заместитель председателя правления госкомпании «Автодор» Константин Макиев. Он рассказал, как именно будут меняться тарифы и

о проекту нового по-

Константин Теймуразович, много вопросов вызвала инициатива по повышению предельных тарифов на проезд по платным трассам. Проезд резко подорожает?

почему это происходит.

Повышение предельных тарифов нужно для того, чтобы не допустить рост стоимости проезда на всей сети. Сейчас действуют тарифы еще с 2015 года

предельного значения тарифа на проезд по платным дорогам, как предусматривает проект постановления правительства «О плате за проезд транспортных средств по платным автомобильным дорогам общего пользования федерального значения, платным участкам таких автомобильных дорог...» не повлечет за собой резкое увеличение стоимо-

сти проезда для автомобилистов. Действующее сейчас постановление принималось в 2016 году. Время от нас требует новых решений. Изменить предельные тарифы нужно для того, чтобы сбалансировать стоимость проезда на всей сети константин макиев: Важно пониплатных скоростных дорог и мать, что все средства от сбора

константин макиев: Увеличение обеспечить гибкую тарифную политику, которая отвечала бы экономической целесообразности использования каждого конкретного платного участка, и чтобы не допустить увеличение тарифа на всей сети.

> Каких именно участков дорог коснется эта иниииатива? константин макиев: Это новые участки автомобильных дорог, построенные около крупных городов, которые реализуются с существенным привлечением возвратного финансирования.

А куда идут средства от сбора

вых, на возврат привлеченного финансирования автомобильной дороги, во-вторых, на ее соныи ремонт. Именно за счет гиокого управления тарифами на сети за последние годы были чем полторы тысячи километров автомобильных дорог. Эти темпы позволило обеспечить именно привлечение внебюджетного финансирования. Вложенные деньги нужно возвращать. Автомобильная дорога по сути-это такой же инвестиционный проект, как и любой другой, который реализуется государством и бизнесом. И при его структурировании мы должны понимать, что расходы на его создание должны окупиться.

Для каких-то участков федеральных дорог стоимость бу-

можно привести автомобильную дорогу М-12 Москва—Нижний Новгород — Казань, которая в следующем году должна уже Константин Макиев: За счет гибкого управления тарифами были запу-

поехать полностью. Два участка мы уже запустили в этом году: в Владимирской области 26 км. Например, у Москвы спрос на автомобильную дорогу существенно выше и платежеспособность у автомобилистов высокая. С учетом этого и тариф выше. По такому же принципу будем рассчитывать тарифы на участках и у других крупных городов, исходя из особенностей интенсивности движения. Но благодаря этому мы можем тарифы балансировать и, по сути, не допускать сустоимости при поездках на даль-

ние листанции. Если пользователь едет, например, от Москвы до Орехово-Зуева по М-12, то на 60 км плата в расчете на километр будет выше. И это позволит нам сбалансировать стоимость для тех, кто едет транзитом от Москвы до Владимира, Нижнезани в расчете на кило-

кошелек Верховный суд разъяснил, что банк должен вернуть клиенту деньги, украденные его менеджером

Банковский просчет

СПЕЦКОМАНДИРОВКА ГОРОД ХЛЕБНЫЙ 2.0.

Игорь Черняк

В этом году было две волны уехавших из России. В феврале — «релоканты», которые после начала специальной военной операции решили поменять место жительства. И в октябре — «уклонисты», попытавшиеся за границей пересидеть мобилизацию. В итоге в Россию не вернулись несколько сотен тысяч человек. Рассеялись по всему миру от Армении, Грузии и Казахстана до Турции, Эмиратов и Бали. Часть принял и Узбекистан — страна, о которой некоторые из них еще недавно знали лишь то, что она

Прилетев недавно в Ташкент, я оказался с беглецами в одном отеле. Потом встречал их в парке и на экскурсии, в музее и Центре плова, на рынке и в кафе. В отделениях банков, чтобы оформить карту или получить перевод из дома, они образуют длинные очереди. Нагловатые и тихие, здоровые и тщедушные, очкарики и качки. Многие почему-то упрямо ходят в шортах, хотя в Узбекистане это не при-

Как Ташкент принял незваных гостей и с чем им пришлось столкнуться? Не претендую на глубокий анализ, расскажу лишь о том, что



Наталья Козлова

ажное разъяснение сделал Верховный суд РФ, когда изучил спор клиента банка с кредитно-финансовой организацией по поводу пропажи денег из вклада. Виноватым в хищении денег оказался сотрудник банка.

Верховный суд ответил на весьма животрепещущий вопрос: какую ответственность несет перед пострадавшим клиентом сам банк и, главное, кто будет возвращать деньги? Это решение заметил портал «Пра-

В последнее время немало пишется и говорится про мошенников, которые регулярно придумывают способы кражи денег клиентов банков. Но для правоохранителей не секрет, что иногда деньги с вкладов у

Не секрет, что иногда деньги с вкладов у граждан исчезают по «внутренним причинам». То есть к мошенничеству имеют прямое отношение сотрудники банка

граждан исчезают по «внутренним причинам». То есть к мошенничеству имеют прямое отношение сами сотрудники банка. И это, к сожалению, не такое уж исключительное событие. Бывает, что клерки, служащие в банке, обманывают клиентов. А пострадавшие требуют, чтобы банк вернул их деньги.

В ситуации, о которой расскажем, именно сотрудник банка похитил деньги у нескольких клиентов кредитно-финансовой организации, в которой трудился. По материалам правоохранителей, все началось приблизительно восемь лет назад, когда этот сотрудник стал заключать с одним из клиентов без его ведома фиктивные договоры вклада и забирал его средства себе, вместо того чтобы класть их в кассу. Когда афера вскрылась, банк вернул клиенту

часть суммы, но она его не

устроила, и он подал иск. Три инстанции ему отказали. Но упорный клиент пошел дальше и выше—в Верховный суд РФ.

А теперь — о деталях спора. Сотрудник крупного банка трудился в одном из его отделений в Тольятти. Должность его называлась менеджер по работе с VIP-клиентами. Этот менеджер и подготовил фиктивный договор вклада в рублях для одного местного бизнесмена. Клиент банка ничего не подозревал и передавал сотруднику банка деньги наличными, чтобы тот зачислил их на откры-

Через пару лет менеджер, войдя во вкус, составил еще два фиктивных договора вклада, но уже в валюте. И продолжил получать деньги, составляя фиктивные документы о зачислении.

АПК Аграрии могут снизить посевы

в следующем году Всход открыт

Татьяна Карабут

Повторения рекордного урожая зерна в следующем году ждать не стоит, уверены эксперты. Главная причина—рекорд этого года, усугубленный санкциями и непогодой этой осенью. Это, впрочем, не значит, что у нас будут проблемы с продовольствием в следующем году. Уж за еду в нашей стране даже в таких непростых условиях точно можно быть спокойными.

В России две беды—неурожай и урожай. И большой вопрос, что из этого хуже, считает президент Российского зернового союза Аркадий Злочевский. По его словам, из-за огромного объема зерна цены обвалились в отдельных регионах ниже себестоимости. Продавать так дешево аграрии не готовы и складируют урожай в амбары в надежде продать подороже позже.

Обычно осенью снять излишки с рынка помогает экспорт. Но в этом сезоне он идет туго на фоне санкций. Всего с начала сезона (с 1 июля по 15 октября) отгружено 16,8 млн тонн зерна – почти на 13% меньше, чем в прошлом году. А тогда урожай был не самым вы-

В этом году рентабельность у сельхозтоваропроизводителей упала на десятки процентов практически по всем культурам, за исключением разве что сахарной свеклы, говорит генеральный директор Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) Дмитрий Рылько.

актуально Можетли мегапроект российских ученых спасти от мусорной катастрофы?

Гора с плеч

Юрий Медведев

Почему от 70 до 90 процентов пластика попадает на свалки? Как работает «умный» полимер? Что печатает 3D-принтер из водорослей? Как российская наука предлагает решать пластиковую проолему?

Об этом корреспондент «РГ» беседует с академиком Алексеем Хохловым. Он является руководителем проекта «Фундаментальные основы создания безотходных производств полимеров и полимерных материалов с программируемым сроком службы, отвечающих современным экологическим требованиям (Полимеры будущего)», который выиграл грант в 100 миллионов рублей.

Алексей Ремович, сегодня о горах из пластика, о пластиковых «островах» в Тихом океане наслышаны многие. Пластик является лидером по засорению планеты: на его долю приходится 40 процентов бытовых отходов. Но ситуация парадоксальная. С одной стороны, горы и острова, а с другой—пример Швеции, которая перерабатывает и повторно использует 80 процентов всех отходов, в том числе и пластика, а 18 процентов сжигает. Выходит, проблема мусора с точки зрения науки в принципе решена. Технологии созданы. Нужно только желание внедрять. Ну и, конечно, деньги.

алексей хохлов: Я вас понял. Наука вроде бы свое дело сделала? Более того, ваши примеры мож-

поддержка Бизнес создает банки бесплатной еды

Попасть под раздачу

Татьяна Карабут

Закон о фудшеринге застрял на согласованиях в ведомствах. Но некоммерческие и коммерческие организации пытаются сами развивать проекты по спасению добротной еды и передачи ее нуждающимся. В ход пошли уже «некрасивые» овощи и фрукты. Помимо них или круп, раздавать бесплатно в скором времени планируется также мясо и рыбу.

По словам председателя Комитета Госдумы по молодежной политике Артема Метелева, пока законопроект о фудшеринге находится на стадии доработки с учетом замечаний Роспотребнадзора и других федеральных служб. Но эксперты надеются, что закон примут уже в эту осеннюю сессию. Идею поддерживает

Сейчас в России передача продуктов питания на благотворительность приравнивается к продаже-за это нужно заплатить НДС в 10-20%. Бизнесу выгоднее утилизировать непроданную еду. Часть продукции списывают сразу после сбора, отмечает Метелев. Так, «некрасивые» и «неправильного» размера овощи и фрукты хозяйства зачастую не могут продать и вынуждены зарывать в землю. Другая часть вполне качественой еды отправляется на мусорный

Официальные курсы валют ЦБ России c 26.10.22

Армянский драм* Бразильский реал

Гонконгский лоллар

14,6490 42,7972 78,2703

Индийская рупия** Казахстанский тенге** Канадский доллар Киргизский сом** Китайский юань*

74,5886 12,9686 44,6965

Новый туркменский ман Норвежская крона* Польский злотый

17,5236 58,2334 12,6556

Таджикский сомони Турецкая лира* Узбекский сум****

32,9749 55,1901

Шведская крона* Швейцарский франк Южноафриканский рэнд* Японская иена**

61,1613 33,2323

*3a10 **3a100 ***3a1000 ****3a10000

